
 

MINISTERUL EDUCAŢIEI ŞI CERCETĂRII  
AL REPUBLICII MOLDOVA 

Universitatea Tehnică a Moldovei  
Facultatea Energetică şi Inginerie Electrică 

Departamentul  Energetică 

 
 

                                                                                                              Admis la susţinere 

                                                                                                         Şef departament: 
                            HLUSOV Viorica, conf. univ., dr.  

                „ ____”_________________ 2024 

 
 
 
 
 

Modernizarea sistemului de distribuție a energiei 
termice a unui bloc locativ din or. Bălți  

 
Teză de master 

 
 
 
 
 
 

Masterand:  ILIȚA Ion,  
  gr. EM-22M 

Conducător:  GUȚU-CHETRUȘCA 
Corina,  

  dr., lect. univ. 

 
 
 
   
 
 
 

Chişinău, 2024 

 



 

ADNOTARE 

Autor – ILIȚA Ion. Titlul – Modernizarea sistemului de distribuție a energiei termice a unui bloc 

locativ din or. Bălți. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, patru capitole, concluzii, bibliografie din 24 

surse utilizate, 1 anexe, 56 pagini, 26 figuri, 3 tabel. 

Cuvinte-cheie: eficiență energetică, sistem de distribuție a energiei termice, punct termic individual, 

izolație termică, apă caldă menajeră. 

Problematica studiului: posibilitatea modernizării sistemului de distribuție a energiei termice a unui 

bloc locativ din or. Bălți. 

Obiectivele studiului: minimizarea consumului de energie, micșorarea cheltuielilor cu energia, 

contorizare individuală. 

Rezultate obținute: în lucrare a fost dimensionat un punct termic individual destinat pentru un bloc 

locativ din Bălți care a trecut la distribuția pe orizontală a energiei termice și contorizare individuală 

cu puterea termică de 186 kW pentru sistemul de încălzire (SÎ) și 140 kW pentru prepararea apei 

calde menajere (ACM). 

ABSTRACT 

Author – ILIȚA Ion. Title – Modernization of the thermal energy distribution system of a block of 

flats in the city of Balti. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, four chapters, conclusions, bibliography of 

24 sources used, 1 annexes, 56 pages, 26 figures, 3 table. 

Keywords: energy efficiency, thermal energy distribution system, individual thermal point, thermal 

insulation, domestic hot water.  

Study issues: the possibility of modernizing the thermal energy distribution system of a block of 

flats in the city of Balti. 

The study's objectives: minimizing energy consumption, reducing energy costs, individual 

metering. 

Result obtained: in the work, an individual thermal point intended for a block of flats in Balti was 

dimensioned, which switched to the horizontal distribution of thermal energy and individual 

metering with a thermal power of 186 kW for the heating system (SH) and 140 kW for the 

preparation of domestic hot water (DHW). 
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INTRODUCERE 

Sistemul de alimentare cu căldură include toate instalaţiile şi echipamentele din întregul lanţ de 

producere, transport, distribuţie şi consum de căldură. 

Sistemele de alimentare cu căldură pot fi clasificate în funcţie de mai multe aspecte. O primă 

clasificare poate fi făcută în funcţie de tipul consumatorilor de căldură cărora sistemul de alimentare 

cu căldură le livrează energie termică. În acest sens se pot destinde sisteme de alimentare cu căldură 

care alimentează următoarele tipuri de consumatori: consumatori urbani, consumatori terţiari, 

consumatori industriali. 

Un sistem de alimentare cu căldură poate alimenta doar un anumit tip de consumatori sau mai multe 

tipuri de consumatori. De obicei, sistemele urbane de alimentare cu căldură livrează energie termică 

consumatorilor urbani şi terţiari, şi dacă este cazul şi serelor. Consumatorii industriali, de obicei, 

sunt alimentaţi cu căldură din surse proprii. Trebuie, însă de menţionat că există sisteme de 

alimentare cu căldură care alimentează toate cele patru tipuri de consumatori. 

O a doua clasificare a sistemelor de alimentare cu căldură este în funcţie de gradul de 

centralizare/descentralizare. În acest sens se pot destinde următoarele tipuri de sisteme de 

alimentare cu căldură: 

 sisteme individuale de alimentare cu căldură. Un astfel de sistem are o singură sursă de 

producere a căldurii pe care o livrează unui singur consumator. Trebuie de menţionat că, acest 

consumator poate fi o casă, un apartament sau o clădire cu mai multe apartamente/birouri; 

 sisteme de alimentare centralizată cu căldură. Un astfel de sistem are una sau mai multe surse 

de producere a căldurii pe care o livrează mai multor consumatori; 

 sisteme de alimentare cu căldură mixte. Astfel de sisteme includ atât sisteme individuale de 

alimentare cu căldură cât şi sisteme de alimentare centralizată cu căldură. Majoritatea 

sistemelor urbane de alimentare cu căldură sunt sisteme mixte. 

O altă clasificare a sistemelor de alimentare cu căldură poate fi făcută în funcţie de agentul termic 

care este utilizat. Astfel, se pot distinge următoarele tipuri de sisteme de alimentare cu căldură: cu 

apă caldă, cu apă fierbinte şi cu abur. 

În final, o ultimă clasificare a sistemelor de alimentare cu căldură poate fi făcută în funcţie de tipul 

sursei de producere a căldurii. În acest sens se disting următoarele tipuri de sisteme de alimentare cu 

căldură: 

 sisteme de alimentare cu căldură cu centrale termice; 

 sisteme de alimentare cu căldură cu centrale de cogenerare; 

 sisteme de alimentare cu căldură folosind evacuări industriale; 



 

 sisteme de alimentare cu căldură pe baza energiei solare; 

 sisteme de alimentare cu căldură pe baza energiei geotermale; 

 sisteme de alimentare cu căldură folosind energia nucleară. 

Problema aprovizionării populaţiei, instituţiilor publice, obiectivelor socio-culturale şi agenţilor 

economici cu energie termică (necesare încălzirii şi preparării apei calde menajere) este una 

strategică ce ţine de competenţa organelor de resort. Iată de ce la nivelul unităţilor administrativ 

teritoriale (sat, oraş, municipiu) de regulă se înfiinţează şi organizează un serviciu public de 

alimentare cu energie termică, care face parte din sfera serviciilor comunitare de utilităţi publice. In 

vederea utilizării eficiente a resurselor energetice şi respectării normelor de protecţie a mediului, 

alimentarea cu energie termică deseori se realizează în sistem centralizat. 
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